



Česká republika

Česká školní inspekce

Inspektorát v kraji Vysočina - oblastní pracoviště Jihlava

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola Ostrov nad Oslavou, okres Žďár nad Sázavou

594 45 Ostrov nad Oslavou 93

Identifikátor školy: 600 130 771

Termín konání tematické inspekce: 9. prosinec 2002

Čj.:	115 300/2002-11108
Signatura:	tk5bw105

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Neúplná základní škola vyučuje ve třech třídách celkem 41 žáků prvního až pátého postupného ročníku. Je organizační složkou Obce Ostrov nad Oslavou se sídlem Ostrov nad Oslavou 246, 594 45 Žďár nad Sázavou. V rámci projektu PIII-Infrastruktura spadá do kategorie A. Nemá počítačovou učebnu. Po celkové rekonstrukci probíhá výuka ve třech prostorných třídách a v malé tzv. jazykové učebně, která sousedí s ředitelnu. Součástí školy je školní družina.

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

- materiálně-technického zabezpečení výpočetní technikou s ohledem na počítače dodané v rámci projektu PIII
- využití výpočetní techniky při výuce, mimo vyučování a při řízení školy

HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÉHO ZABEZPEČENÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKOU S OHLEDEM NA POČÍTAČE DODANÉ V RÁMCI PROJEKTU PIII

Ve škole je instalováno celkem šest počítačů. Jeden je majetkem obce, je umístěn v kabinetě, kde slouží učitelům pro administrativní práce, druhý v klasické učebně, je vlastnictvím koordinátorky ICT a je využíván spolu s dříve zakoupeným softwarovým vybavením ve výuce. Tyto dva počítače nejsou připojeny k Internetu. V rámci projektu P III byly škole dodány čtyři počítače a jedna tiskárna. Učitelská stanice – server, je v ředitelně, která sousedí s učebnou, ve které jsou sítí spojené tři žákovské počítače (žákovská stanice – legaty freePC) bez CD ROM mechaniky. Kromě Internetu mohou učitelé využívat jen výukové programy a informační zdroje ze souboru multilicencí Základní programové vybavení uváděných v projektu CERES. Tento soubor softwaru má jen velmi omezené využití na prvním stupni základní školy.

HODNOCENÍ VYUŽITÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKY PŘI VÝUCE, MIMO VYUČOVÁNÍ A PŘI ŘÍZENÍ ŠKOLY

Koncepce využití ICT

Je zahrnuta v celkové koncepci školy a v plánu využití počítačů a v režimu práce s počítačem.

Využití ICT v práci školy

Počítače instalované v rámci projektu P III jsou částečně využívány ve výuce žáků čtvrtého a pátého postupného ročníku v přírodovědě, vlastivědě a anglickém jazyce. Žáci prvního, druhého a třetího ročníku využívají okrajově počítače při hodinách matematiky a českého jazyka. Dále žáci mohou vyhledávat informace na webových stránkách a uložit je ve vlastním uživatelském účtu. Škola vlastní dva výukové programy na CD ROM. Další dva starší počítače mají nainstalované výukové a opakovací programy nahrávané z disket využívané i v dyslektickém kroužku k procvičování čtení a gramatiky.

V počítačovém kroužku se žáci seznamují se základy MS Office a se základy tvorby webových stránek v programu Front Page.

Učitelům slouží počítače pro zpracování administrativy, přípravy na výuku a zadání opakovacích testů. Mohou využívat elektronickou poštu.

Žáci i učitelé mají běžně přístup k počítačům ve volném čase mimo vyučování.

DALŠÍ ZJIŠTĚNÍ

Ani na učitelském počítači nelze používat žádné aplikace vyjma schválených, proto samostatné studium a další vzdělávání učitelů nelze realizovat. Zdroje z Internetu lze žákům předat prostřednictvím elektronické pošty nebo nasdílením na serveru. Tímto způsobem mohou žáci pracovat skupinově, případně mohou pracovat v menších skupinách, zpracované informace si poslat elektronickou poštou, uložit ve Wordu a následně zkompletovat v projekt.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Zřizovací listina čj.: 52/01 ze dne 15. května 2001, vydaná obcí Ostrov nad Oslavou na základě usnesení zastupitelstva obce,
2. dotazník pro ředitele školy,
3. zahajovací výkaz,
4. koncepce školy,
5. plán práce školy,
6. režim práce s počítačem,
7. cenové podmínky projektu CERES,
8. seznam software registrovaného pro instalaci a provoz v IKI,
9. projektová dokumentace Datové rozvody pasivní části LAN INTERNET DO ŠKOL generálního dodavatele AutoCont On Line. a. s., pro lokalitu typu A v ZŠ Ostrov nad Oslavou 93, 594 45 Ostrov nad Oslavou, okres Žďár nad Sázavou.

ZÁVĚR

Výpočetní technika je ve škole využívána částečně v oblasti administrativy a organizace, ve výuce, v počítačovém a dyslektickém kroužku a v čase mimo vyučování. Ve vnitřním a vnějším informačním systému ani při dalším vzdělávání pedagogických pracovníků se nevyužívá.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

**Školní
inspektorka**

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Vedoucí týmu

Ing. Vítězslava Kobzová

.....

Další zaměstnanec ČŠI

Kontrolní pracovník ČŠI Lubomír Mráček

Ve Žďáru nad Sázavou dne 13. prosince 2002

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 20. prosince 2002

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Podpis

Marie Svítlová

.....
.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Krajský úřad Jihlava	2003-01-03	8/2003
Obecní úřad Ostrov nad oslavou	2003-01-03	9/2003

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
---	---	Připomínky nebyly podány

Záznamový arch tematické inspekce – P III-Infrastruktura

Škola: Základní škola Ostrov nad Oslavou, okres Žďár nad Sázavou, 594 45 Ostrov nad Oslavou	Identifikátor: 600 130 771
Počet žáků: 41	Počet tříd: 3
Počet přepočtených pedagogických pracovníků: 4,77	Počet počítačových učeben: 0
Kategorie školy: neúplná malotřídní základní škola	A

Stavy zjištěné na základě zahajovacích výkazů.

Počítače ve škole	Počet získaný v rámci projektu PIII	Jiné zdroje
Z toho umístěné: v učebně PC	0	0
v klasických učebnách	0	1
v odborných učebnách	3	0
v kabinetech	0	1
v kanceláři	0	0
v ředitelně	1	0
jinde	0	0
Ostatní hardware:		
tiskárny	1	0
scanner		0
	0	0
Počítače připojené na Internet:	4	0

ŠI zaznamená počty zjištěné při inspekci.

Jiný poskytovatel připojení k Internetu než GD:	Ne	
Rychlost připojení: <i>vyhovující</i>	GD:	Jiný:

Rychlost připojení zjistí ŠI dotazem. U možnosti Ano/ne zakroužkuje správný údaj.

Koncepce využívání výpočetní techniky ve škole:	Ano	
Forma - koncepce školy, plán školy, režim práce s počítačem		

ŠI zaznamená případnou formu, kterou je koncepce zaznamenána. U možnosti Ano/ne zakroužkuje správný údaj.

Využití počítačů dodaných z projektu PIII v den inspekce v době od 7:00-18:00			
1. Předměty zaměřené na výuku výpočetní techniky a informatiky	2. Jiné předměty M, Aj, Prvouka	3. Jiné aktivity volné využ. Inter.	4. Celkem
0	3	2	5

ŠI popíše zjištěné skutečnosti, které zjistil přímou kontrolou v den inspekce. Zaznamená číselné počty hodin.

Využití počítačové učebny v den inspekce v době od 7:00-18:00			
1. Předměty zaměřené na výuku výpočetní techniky a informatiky	2. Jiné předměty M, Aj, Prvouka	3. Jiné aktivity volné využ. Inter.	4. Celkem
0	3	2	5

Využití počítačové učebny v den inspekce v době od 7:00-18:00			
1. Předměty zaměřené na výuku	2. Jiné předměty	3. Jiné aktivity	4. Celkem

výpočetní techniky a informatiky			

Podle počtu učeben zaznamená ŠI jejich případné využití v den kontroly. Zaznamenaná číselně počty hodin.

Využití počítačové učebny v týdenním rozvrhu			
1.Předměty zaměřené na výuku výpočetní techniky a informatiky	2.Jiné předměty M, Aj, Prvouka	3.Jiné aktivity volné využ.Inter.	4.Celkem
0	6	3	9

Využití počítačové učebny v týdenním rozvrhu			
1.Předměty zaměřené na výuku výpočetní techniky a informatiky	2.Jiné předměty	3.Jiné aktivity	4.Celkem

Podle počtu učeben zaznamená ŠI jejich na základě týdenního rozvrhu hodin. Zaznamenaná číselně počty hodin.

Využití počítačů dodaných z projektu PIII v době mimo vyučování v týdnu		
Aktivita	Název, upřesnění	Počet hodin týdně
Počítačový kroužek	Základy práce s MS Office	3
Volný přístup žáků	Práce s Internetem MS Office	5
Administr. učitelek	Příprava vyuč .hodin, písemné práce	2

Využití počítačů z jiných zdrojů v době mimo vyučování v týdnu		
Aktivita	Název, upřesnění	Počet hodin týdně
Dyslektický kroužek	Práce s výukovými programy	1
Administrativa	Výkazy, zprávy, přípravy	5
Volný přístup žáků	Opakovací cvičení, hry	4

ŠI zaznamená příslušné údaje na základě rozhovoru s ředitelem školy, ICT koordinátorem, resp. učiteli.

Využití veškeré výpočetní techniky v řízení školy a poskytování informací					
oblast		míra využití			poznámky
		Maximálně	Částečně	Nevyužívá	
1.	administrativa a organizace		x		
2.	vnitřní informační systém			x	
3.	vnější informační systém (partneři školy a další právnické osoby)			x	
4.	vnější informační systém - žáci, zákon. zástupci, další fyzické osoby			x	
5.	DVPP			x	
6.	ostatní			x	

ŠI na základě pohovoru s ředitelem školy, ICT koordinátorem a učiteli zaznamená křížkem příslušnou míru využití výpočetní techniky, popř. uvede do poznámek stručně další vysvětlení.

